

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 60 (7363) ◆ Пятница, 17 апреля 1981 года ◆ Цена 2 коп.

## Ознаменуем ударным трудом!

Трудящиеся Волгодонска! Примем активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике, посвященном 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина!

### Все на коммунистический субботник!

#### В фонд пятилетки

Около двух с половиной тысяч работников главного корпуса «Атоммаша» выйдут на Всесоюзный ленинский коммунистический субботник. Более тысячи будут трудиться на рабочих местах. 906 человек встанут за станки и будут выпускать продукцию для АЭС и нестандартизированного оборудования.

За один день коллектив производства корпусного оборудования выпустит валовой продукции на 6,6 тысячи рублей. Более 6 тысяч рублей заработной платы будет перечислено в фонд пятилетки.

Штаб по проведению субботника наметил убрать за этот день 40 тысяч квадратных метров площадей, посадить перед главным корпусом «Атоммаша» 200 метров зеленой изгороди, 5,5 тысячи квадратных метров площадей засадить травой, 22 тысячи квадратных метров площадей вскопать.

679 работников корпуса будут заниматься благоустройством в подшефном микрорайоне В-1.

**Е. МАСЛОВ,**  
зам. директора  
корпуса по кадрам  
и быту.



#### Ветераны в строй!

По традиции в день «красной субботы» почетное место в строю работающих занимают пенсионеры.

Президиум совета ветеранов Волгодонска призывает ветеранов партии, труда, Великой Отечественной войны принять активное участие в проведении Всесоюзного коммунистического субботника.

Сбор и регистрация участников субботника — возле ДК «Юность» 18 апреля в восемь часов.

Президиум совета ветеранов города.

Трудовые коллективы города радуются о готовности к ленинскому коммунистическому субботнику.

Все как один выйдут на субботник рабочие цеха химводоочистки Волгодонской ТЭЦ-1 (на снимке). В сменах и на участках заранее определены объемы работ. Каждый знает, чем будет заниматься в день «красной субботы».

Фото А. Тихонова.

#### Выше обычной

Во всех цехах лесокосбината прошли рабочие собрания, на которых принято решение: ознаменовать день «красной субботы» выработкой на 10—20 процентов выше обычной и отработать этот день на сэкономленном сырье и материалах. Создан штаб по подготовке к субботнику. Определены объемы предстоящих работ, составлены графики работы по цехам с непрерывным производством.

По предварительным

данным, в субботнике примет участие около 1700 человек, в том числе 225 коммунистов, 112 комсомольцев, на рабочих местах будет трудиться около 700 человек. В день субботника будет выпущено продукции на сумму свыше двух тысяч рублей, в фонд пятилетки перечислим 1,5 тысячи рублей.

**М. ГОРБУНОВ,**  
заведующий кабинетом  
политпросвещения.

#### Вклад учащихся

Добиться 18 апреля ударного темпа в работе и высокого качества — так решили семьсот учащихся городского профессионально-технического училища № 80, которые примут участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике. Около 100 из них будут трудиться на рабочих местах, в мастерских училища, остальные в пер-

вом микрорайоне и на закрепленной за училищем площади возле торгового центра займутся благоустройством.

В училище подсчитали предварительный объем работ: 18 апреля будет благоустроено свыше трех тысяч квадратных метров территории.

**О. СИРОТЕНКО,**  
наш внешт. корр.

#### На рабочих местах

В день коммунистического субботника выполнить объем строительно-монтажных работ на 6100 рублей. Перечислить в Фонд мира 600 рублей, — так решили рабочие СМУ-6 «Спецстрой».

18 апреля коллектив будет трудиться на своих местах. Появятся новые квадратные метры тротуаров, бордюров возле жилого дома № 17 — рабочем месте передовых бригад В. А. Зубарева, М. Е. Шатилова. Они обязались в день субботника добиться наивысшей производительности и труда.

Капитальный ремонт

проезжей части по улице 50 лет СССР будет вести бригада А. А. Шварцова, которая также решила добиться наивысшей выработки.

**Г. СТОЛЯРОВА.**

## С областного штаба ЗАДАЧИ СТРОИТЕЛЕЙ И МОНТАЖНИКОВ

в апреле — мае наверстать допущенное в первом квартале отставание и освоить в апреле на строймонтаже 14 миллионов рублей.

Ежесуточно укладывать четыре тысячи кубометров бетона;  
монтировать одну тысячу кубометров сборного железобетона;  
укладывать 800 — 900 кубометров кирпича.

## Наверстать отставание

В прошедший вторник в нашем городе состоялось заседание областного штаба по строительству «Атоммаша». Вед его председатель исполкома Ростовского областного Совета народных депутатов Н. М. Иванецкий.

На штабе был заслушан отчет управляющего трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечина об итогах работы в первом квартале. Информацию о комплектации коллектива и текучести сделал начальник отдела кадров треста И. Д. Дрюков.

В работе штаба приняли участие заведующий отделом строительства обкома партии И. Ф. Васильев, заведующий отделом промышленности обкома партии Н. П. Кравченко, первый секретарь Волгодонского горкома партии А. Е. Тягловый, председатель горисполкома В. А. Куликов, заместитель министра энергетики и электрификации СССР А. Н. Семенов, заместитель министра монтажных и специальных работ СССР З. С. Садардинов, начальник «Главзаводспецстрой» М. С. Цвирко.

В своем выступлении на штабе заместитель министра энергетики и электрификации СССР З. С. Садардинов сказал, что практически не было никаких объективных причин для невыполнения строителями плана первого квартала. И тем не менее отставание составило около трех миллионов рублей. В чем причины?

В низкой исполнительской дисциплине и в слабом уровне организаторской работы руководителей всех звеньев стройки. В подтверждение этого вывода он привел такие факты, что в последнее время в городе состоялись совещания на высшем уровне, где был принят ряд решений, направленных на ликвидацию узких мест в строительстве «Атоммаша», Ростовской атомной станции, на сооружении жилья и соцкультбыта.

Однако многие пункты протоколов не выполнены, что привело к сегодняшнему значительному отставанию.

В своем выступлении Н. М. Иванецкий обратил внимание на то, что практически на данный период решены вопросы комплектации коллектива треста, однако выработка на одного рабочего недостаточна.

#### Стали победителями

В нашем городе было развернуто социалистическое соревнование в честь X съезда Социалистической единой партии Германии.

Победителями признаны: бригада плотников-бетонщиков СМУ - 7 «Промстрой-2» В. Резепова, награжденная переходящим Знаменем Победы; бригада плотников ПМК-1044 треста «Волгодонсксельстрой»

А. СОЛОВЬЕВ.

#### Вниманию рабкоров

22 апреля в 17 часов в редакции газеты «Волгодонская правда» состоится очередное занятие саундатель школы рабкоров. Приглашаем наших востановленных корреспондентов, членов редколлегии стеногазет, юнкоров.

Проверяем выполнение обязательств. Январь—март 1981 года

# ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Бригада сварщиков на автоматах цеха корпусного оборудования «Атоммаша», возглавляемая В. Суловым, занята на сварке блоков корпуса реактора. На днях досрочно завершена приварка и антикоррозийная наплавка патрубков на блок второго корпуса реактора.

На снимке: В. СУЛОВ (в центре) со своими товарищами.

Фото А. Бурдюгова.



## Впереди

по выпуску товарной продукции и главных видов изделий коллективы:

**ЛЕСОКОМБИНАТА** (директор Г. И. Демидов, секретарь парткома А. В. Баданин);

**РЫБОКОМБИНАТА** (директор А. Е. Зрютин, секретарь партбюро В. В. Деревенец);

**ХЛЕБОЗАВОДА** (директор А. З. Филиппский, секретарь партбюро Н. И. Шандаро).

## Отстают

по выпуску главных видов изделий коллективы:

**ХИМЗАВОДА** (директор В. А. Кузнецов, секретарь парткома А. А. Лебединский);

завода **КПД-35** (директор В. М. Фоменко, секретарь парткома Т. Н. Бросалина);

завода **КПД-280** (директор А. М. Просковяков, секретарь парткома В. А. Целищев).

## Реализация

с учетом поставок за январь-март (в процентах).

Химзавод	91,9
Лесокombинат	100
«Атоммаш»	97,4
ВОЭЗ	100
Мясокомбинат	100
Молзавод	100
Хлебозавод	100
С-з з-д «Заря»	100
Итого по городу	95,7
Ковровая фабр.	99,2

## Лидеры из одного цеха

В соревновании участников и бригад в коллективе производства корпусного оборудования «Атоммаша» отличились рабочие цеха парогенераторов. Механический участок (начальник В. В. Комиссаров) признан лучшим среди механических участков корпуса. Его коллектив успешно справился с государственным заданием первого квартала. Задача участка — обеспечить заготовками другие коллективы потока на изготовлении оборудования АЭС. Поэтому успешная его работа во многом обеспечивает хороший ритм во всем цехе.

Призовые места в соревновании заняли бригады цеха парогенераторов — В. И. Лысенко, Н. В. Ковалева, В. И. Хорькова.

Коллективы бригад В. И. Хорькова и А. Н. Коробова из ЦПГ выступили с инициативой досрочно смонтировать и освоить новое оборудование в цехе. Их успешная работа в первом квартале убеждает, что это обязательство будет выполнено.

В. МЕЛЬНИКОВ,  
наш внешт. корр.

## Номенклатура

Выполнение плана производства по главным изделиям за январь-март и темп роста (в процентах).

<b>ХИМЗАВОД</b>		
Сынт. жирн. кислоты	85,6	99,6
Сынт. мощ. средства	102,3	102,7
Товары быт. химии розн. ц.	100,9	120,1
оптовые ц.	105,2	118,5
<b>ЛЕСОКОМБИНАТ</b>		
ДСП	113,1	105,6
Пиломатериалы	103,8	116,1
<b>«АТОММАШ»</b>		
Нестандартн. оборуд.	197,2	74,3
Спец. оборуд. АЭС	9,8	—
Завод КПД-35		
Сборн. ж.б	102,4	102,4
Завод КПД-280		
Сборн. ж.бетон	92,5	117,5
<b>КСМ-5</b>		
Сборн. ж.бетон	105,6	92,4
<b>ВОЭЗ</b>		
Каток	101,0	101,0
Грейдер	100,0	2,5 р.
<b>МОЛЗАВОД</b>		
Цельномолочн. продук.	100,0	114,7
<b>СОВХОЗ-ЗАВОД «ЗАРЯ»</b>		
Консервы	100,8	118,8
<b>МЯСОКОМБИНАТ</b>		
Мясо	103,7	92,5
Колбаса	102,6	135,4
<b>ХЛЕБОЗАВОД</b>		
Хлебобулочн. изд.	102,1	105,3
Кондит. изделия	120,0	120,0
<b>ТЕПЛОСЕТИ</b>		
Выработка эл. энергии	102,7	94,4
Отпуск тепла	101,5	98,9
ТЭЦ-2		
Отпуск тепла	101,5	99,0
<b>КОВРОВАЯ ФАБРИКА</b>		
Ковры и ковров. изд.	100,4	107,0
<b>РЫБОКОМБИНАТ</b>		
Товары рыбн. пищ. прод.	122,6	112,0
<b>БРЗ</b>		
Раствор	100,0	80,9
Бетон	114,3	100,0
<b>ЭЛЕВАТОР</b>		
Комбикорма	133,3	100,0

## Выполнение плана

производства товарной продукции за январь-март и темпы роста (в процентах).

Химзавод	101,2	103,9
Лесокombинат	109,9	112,9
«Атоммаш»	108,9	169,0
«Атомкотломаш»	101,4	111,6
Завод КПД-35	100,0	91,8
Завод КПД-280	118,0	144,6
ТЭЦ-2	101,4	170,2
Теплосети	101,7	97,8
Восточные электросети	100,0	114,0
ВОЭЗ	100,5	100,6
КСМ-5	100,0	97,9
Мясокомбинат	107,7	110,5
Типография	100,0	100,0
Молзавод	111,8	113,8
С-з з-д «Заря»	144,7	174,2
Хлебозавод	101,9	104,2
БРЗ	102,7	100,0
Рыбокомбинат	113,0	91,6
Элеватор	133,9	90,5
Итого по городу	104,6	116,2
Ковровая фабрика	101,5	103,3

## ● Работать без отстающих

# По двенадцати показателям

Коллектив лесокombината по итогам первого квартала среди промышленных предприятий первой группы стал победителем в социальном соревновании. Предприятие сработало без отстающих по двенадцати показателям. Комментирует итоги производственной деятельности комбината заместитель директора по экономике А. Ф. МЕЛЕЩИК:

— Успехи, достигнутые коллективом предприятия в первом квартале, закономерны. Ведь в 1980 году комбинат ежеквартально справлялся с производственными заданиями. Был создан хороший задел для выполнения плана 1981 года. Сделан запас сырья — древесины, проведены подготовительные работы — отладка оборудования основных цехов — лесопильного и древесно-стружечной плиты. Введены в эксплуатацию мощности отделения черновых мебельных заготовок деревообрабатывающего цеха, освоены мощности по выпуску шлифованной плиты.

Крупным подспорьем для комбината в реализации государственных планов стало предсезонное соревнование, организованное партийным и профсоюзным комитетами. Благодаря его нацелу предприятие досрочно выполнило план двух месяцев.

Прирост объемов достигнут за счет увеличения выпуска древесно-стружечной плиты и пиломатериалов. За три месяца план выпуска древесно-стружечной плиты выполнен на 113,1 процента. Этот успех достигнут в результате слаженной работы коллектива цеха ДСП (начальник В. Н. Крутиков), который выпустил сверх плана квартала 2250 кубометров древесно-стружечной плиты. Победителем в цехе стала смена Э. А. Волченковой. Бригады Л. К. Рябоко и А. А. Шидловского.

На 103,8 процента выполнено квартальное задание по производству пиломатериалов. Темп роста их выпуска к соответствующему периоду прошлого года составил 116,1 процента. Лучших результатов в лесопильном цехе добилась смена А. Д. Елисеева. В деревообрабатывающем цехе — бригада Т. И. Фомичевой, на лесопильном № 1 — А. Н. Сметанникова, на лесобирже № 2 — В. Д. Червякова.

Среди вспомогательных бригад отличился коллектив электроцеха А. М. Сосова.

До конца года коллективы двух цехов комбината — древесно-стружечной плиты и деревообрабатывающего решени перекрывать мощности по выпуску шлифованной плиты и черновых мебельных заготовок. Проектные мощности по выпуску шлифованной плиты решено освоить на 120 процентов и довести ее выпуск с 50 тысяч кубометров в год до 60. Дважды на этом участке бригада М. Г. Кирсанова, чтобы достичь намеченного, перематрировала нормы выработки в сторону увеличения.

По черновым мебельным заготовкам проектные мощности — 16 тысяч кубометров в год — будут перекрывать на четыре тысячи кубометров. Кроме того, во втором квартале должны быть освоены мощности по выпуску прирезных мебельных заготовок, а в четвертом квартале по выпуску мебельных шпотов. Сейчас идет реконструкция в цехе ДСП, которая позволит за год увеличить выпуск плиты еще на пять тысяч кубометров.

Справившись с государственным планом квартала по основным технико-экономическим показателям — реализации товарной продукции, реализации с учетом договорных поставок, выпуску по нормативно-чистой продукции, главным образом изделий, производству товаров культурно-бытового назначения, производительности труда, себестоимости, прибыли, освоению мощностей, коллектив добился кроме того экономии топлива и энергетических ресурсов. За квартал экономия составила 111 тонн условного топлива и 65 гигакалорий теплотворности. Предприятие выполнило планы по новой технике и сбору металлолома.

Не менее весомым итогом нужно считать снижение текучести кадров.

## ПЕРЕСТРОЙКА ЗАТЯНУЛАСЬ

Предприятия промышленности города значительно увеличили объемы производства продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Рост составил 15,6 процента. Дополнительно выпущена 321 тонна синтетических мощных средств, около трех тысяч кубометров пиломатериалов и древесно-стружечных плит, 70 тонн хлебобулочных изделий, выработано 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

С государственными планами по реализации, нормативно-чистой продукции, производительности труда, внедрению новой техники, освоению введенных производственных мощностей и производству товаров народного потребления справились все промышленные предприятия.

Темпы роста производительности труда составили 110,1 процента. План по реализации продукции выполнен на 101,8 процента.

Без отстающих по 12 основным технико-экономическим показателям сработали коллективы лесокombината, ТЭЦ-2, хлебозавода, гормолзавода.

Коллектив химзавода, заключив договор сотрудничества с поставщиками основного сырья, сократил отставание в производстве синтетических жирных кислот. Его коллектив, а также коллективы других предприятий — ТЭЦ-2, хлебозавода и мясокомбината — обеспечили рост выпуска

продукции только за счет повышения производительности труда.

Однако некоторые коллективы в первом квартале новой пятилетки работали слабее, чем в прошлом году.

Так, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снижен объем производства товарной продукции на заводе КПД-35 (91,8 процента), в теплосетях (97,3 процента), на комбинате стройматериалов № 5 (97,8 процента), рыбкомбинате (91,8 процента), элеваторе (90,5 процента). Снижены темпы роста производительности труда на заводе КПД-280 (97,5 процента), КСМ-5 (99,1 процента), бетонно-растворном заводе (94,2 процента), рыбкомбинате (86

процентов).

В объединении «Атоммаш» выполнение плана выпуска спецоборудования для АЭС составило всего 9,8 процента. На предприятии не освоены мощности по выпуску спецэлектродов и флюсов. Коллектив объединения не приступил к выпуску товаров народного потребления.

План производства изделий со Знаком качества не выполнен на химзаводе.

Все эти недостатки стали возможны в тех коллективах, где партийные, профсоюзные и комсомольские организации медленно перестраивают свою деятельность в свете решений XXVI съезда КПСС.

Г. ПЛАТОНОВ,  
обозреватель «ВП» по экономическим вопросам.

Проверяем выполнение обязательств. Январь—март 1981 года

# СТРОИТЕЛЬСТВО

## Равнение на лучших

### Итоги соревнования бригад-миллионеров

Первая колонка — план на текущий год, вторая — выполнение (в тысячах рублей). Порядковый номер соответствует занятому месту.

1. С. ЕГОРОВ	«Гидроспецстрой»	1500	714
2. В. ГОЛОВИНОВ	домостр. комбинат	2199	790
3. С. ЧМЫХ	«Спецпромстр.»	791	336
4. А. АНОШКИН	«Южстальконстр.»	750	269
5. А. СТЕФАНЦЕВИЧ	«Гидроспецстрой»	1000	235
6. В. КОВТУНОВ	«Промстрой-2»	1300	340
6. Я. КЕЖВАТОВ	«Заводстрой»	1020	354
7. А. ТУГАНОВ	домостр. комбинат	1545	406
8. А. ЛУЧКО	домостр. комбинат	1610	401
9. Г. ФОМЕНКО	«Заводстрой»	1280	334
10. П. ВЕСНИН	«Атомэнергострой»	1234	104
10. Г. ПАНЬКОВ	домостр. комбинат	1200	410
14. С. ЛАКТЮНКИН	«Спецпромстрой»	724	140
12. Т. КАБААНОВ	домостр. комбинат	1620	318
13. Л. КУРАКИН	«Заводстрой»	800	108
14. В. ПАНЬШИН	«Южстальконстр.»	800	250
15. С. ЧЕРНЫШОВ	домостр. комбинат	1300	390
16. Г. КИОНАЛОВ	«Промстрой-1»	600	204
17. А. ТЕРЕЩЕНКО	«Промстрой-2»	1100	241
18. В. РЕЗЕПОВ	«Промстрой-2»	1300	429
18. В. ЛОШАДКИН	домостр. комбинат	1357	294
19. В. РЫЖКОВ	«Атомэнергострой»	858	315
20. П. МАЗУР	домостр. комбинат	1906	258
21. В. ДУБРОВИН	«Гидроспецстрой»	1000	187
22. А. СЕРОУС	домостр. комбинат	534	172
23. В. СЕРГЕЕВ	«Южстальконстр.»	750	269
23. Б. ГОРЯЧОВ	«Заводстрой»	833	289
24. А. ЕРЕМЕНКО	УСМР	700	55
25. Л. ДОБРИДЕНЬ	«Электроюжмонтаж»	800	249
26. В. СЛЕДНЕВ	«Заводстрой»	950	301
27. О. БУТЫРИН	УСМР	700	153
28. Л. ЖАБИН	«Гражданстрой»	740	153
29. В. ЖУРАВЛЕВ	«Заводстрой»	859	291
30. В. БУЦЫН	«Промстрой-1»	600	73
31. Д. КУЗОВЛЕВ	«Гражданстрой»	750	133
32. Г. АГИНСКИЙ	«Гражданстрой»	800	71
33. О. ДАНИЛОВ	«Заводстрой»	800	55

### Комментарий «ВП»

ПО ИТОГАМ первого квартала текущего года 35 бригад перевыполнили нормы выработки. Исклучение составили только автоскреперисты УСМР, которыми руководят О. Бутырин и А. Еременко, где выработка составила соответственно 75,3 и 77,7 процента. Не выполнено механизаторами и тематическое задание, с которым также не справились бригады О. Данилова и В. Журавлева из «Заводстроя», Г. Агинского, Л. Жабина и Д. Кузовлева из «Гражданстроя», П. Мазура и В. Лошадикина из домостроительного комбината.

Это говорит, прежде всего, о слабой инженерной подготовке производства, которая призвана обеспечить бригады фронта работ и стройматериалами на тематике. Правда, нельзя обойти тот примечательный факт, что все остальные семь бригад домостроительного комбината справились с тематикой, что за неудобный для домостроителей первый квартал они выполнили почти треть годового объема, а бригада В. Головинова — флагман соревнования в комбинате — заняла второе место в соперничестве миллионеров.

На первом месте бригада С. Егорова из «Гидроспецстроя», недавно закончившая забивку свай на спецкорпусе Ростовской атомной станции, на третьем — плиточники бригады С. Чмыха, которые в марте освоили 220 тысяч рублей при плане 100. Надо отметить также

ударную работу бригады Г. Фоменко, Я. Кежватова и В. Следнева из «Заводстроя», В. Ковтунова из «Промстроя-2», В. Панышина из «Южстальконструкции» и других.

Но хотелось бы поговорить вот о чем. Бригады соревнуются за освоение одного миллиона рублей, следовательно, конечной точкой или целью для бригад плотников-бетонщиков, например, должен стать миллион, для домостроителей, с другой стороны, миллион рублей на строймонтаж только отправная точка. В то же время 19 бригад имеют планы на год меньше миллиона. Таким образом, соревнование за миллион приобретает для них условный характер.

Несколько непонятна и такая ситуация. За первый квартал текущего года бригада С. Егорова из «Гидроспецстроя» освоила 714 тысяч рублей при плане 1500. За три месяца, таким образом, выполнена почти полугодичная программа. Конечно, бригада трудилась ударно, слов нет. Но правильно ли при составлении годового плана в «Гидроспецстрое» учитывались возможности бригады, ее производительные резервы?

...Соревнование бригад-миллионеров постоянно развивается и совершенствуется. И здесь необходимо тщательно подходить к планам и учету выполнения условий соревнования, вовремя вносить изменения, которые только усилят дух творческой состязательности.

### Признаны победителями

Подведены итоги социалистического соревнования в управлении строительства механизированных работ.

Коллектив участка № 1 строительного управления механизированных работ, который возглавляет А. В. Ковалев, признан лучшим среди участков. Месячное задание он перекрыл на 19 тысяч рублей. На 85 тысяч рублей дополнительно к плану выполнил коллектив участка строительного — монтажных работ с начала года.

Почетная слава победителей закрепилась и за коллективом участка № 6 СУМР-3, где начальником Г. В. Куца и участка № 8 из СУМР-1, руководителем Г. В. Питерских. Они также выполнили с начала года значительный объем работ, перекрыв плановый.

А. ХАЛАН,  
наш внешт. корр.

На участке № 3 «Южстальконстр у кции» бригада монтажников А. А. Аношкина славится ударным трудом, самоотдачей и умением в работе. В соревновании бригад-миллионеров этот коллектив на четвертом месте.

На сцене: А. А. АНОШКИН (второй слева) с А. КУТОВЫМ, А. ДУДИНОВЫМ и В. ЦЫПЛЯТНИКОВЫМ на кортисе № 4.

Фото А. Бурдюгова.



## ГЕНПОДРЯД

Выполнение плана по генподряду строительными организациями города за первый квартал текущего года — первая колонка, вторая — темпы роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого (в процентах).

Трест ВДЭС	95,3	90,9
в т. ч. ДСК	100,4	94
«Гражданстрой»	98,3	103,6
«Спецстрой»	65	93
«Промстрой-1»	74,8	84,1
«Промстрой-2»	105,2	105,6
«Заводстрой»	108,9	78,7
«Атомэнергострой»	91,6	111,9
«Южстальконструкция»	106,9	86,9
ПМК-1044	100,7	94,9
СУ-31	67,4	142,8
ПМК-13	100	85,1
СПМК-636	111,1	62,9
«Гидроспецстрой»	107	111,8
Горремстройтрест	119,2	121,6
Трест ВДЭС	91,2	83,2
Трест ВДВС	111,3	103,2
Трест ВДСС	100,7	103,5

## Выполнение плана

собственными силами первого квартала — первая колонка, вторая — темпы роста по сравнению с первым кварталом прошлого (в процентах).

Трест ВДЭС	101,7	108,6
в т. ч. ДСК	100,4	83,2
«Гражданстрой»	85,8	133,7
«Спецстрой»	100,3	83,4
«Промстрой-1»	88,4	85,1
«Промстрой-2»	100,2	95,7
«Заводстрой»	112,3	112,7
«Атомэнергострой»	91,8	138,9
«Отделстрой»	100,9	103,5
УСМР	118,3	126,2
ПЖДТ	100	79,5
АПО	100	—
Монтажное управление	88,8	—
«Электроюжмонтаж»	106,5	113,6
«Спецпромстрой»	95	140
«Южстальконструкция»	101,1	81,7

«Промвентиляция»	100	105
«Южтехмонтаж»	111,9	98,7
«Теплоэнергоустановка»	121,2	111,8
«Кавэлектромонтаж»	100	96,7
«Кавсантехмонтаж»	100	102,9
УММ	100,3	178,5
«Гидроспецстрой»	100,3	71,4
ПМК-1044	100	92,3
СПМК-1053	37	37,4
ВУМ-1	103	104,9
СУ-31	89,1	104
ВУМС	101	103,1
ПМК-13	100,2	93
ПМК-16	109,8	109,8
СПМ-636	102	89,8
СМУ «Атоммаш»	53,8	133,3
ССМУ «Газспецстрой»	107	111,8
Горремстройтрест	120,2	123,5
Итого по городу	101,3	103,7
Трест ВДЭС	100,3	104,7
Трест ВДВС	101,1	96,7
Трест ВДСС	76,7	85,6

### Интервью с отстающими

## Когда тематика не закон...

Коллектив СМУ-7 «Спецстрой» занимается устройством фундаментов под жилье дома. По итогам квартала управлением освоено собственными силами 370 тысяч рублей, что на десять тысяч больше плана, генподряд выполнен на 70,1 процента.

В текущем квартале коллектив добился темпов роста объемов производства по сравнению с первым кварталом прошлого. Можно ли считать в этом случае коллектив отстающим?

— Можно, — говорит в беседе главный инженер управления Н. Д. Карманов. — Как бы для нас это печально ни было. Мы запланированные средства вообще не освоили, однако тематика квартала сделали на одну треть: из 14 объектов передали смежникам только четыре.

— Следовательно, вы работали в течение квартала не на объектах, определенных тематикой, а на других, не предусмотренных в начале года?

— Да, к сожалению. Пока тематика для нас не закон. Можно только удивляться, как мы еще смогли выполнить план собственными силами, по тому что были допущены большие простои механизмов и людей.

— Почему?

— Потому что поступает много оперативных команд типа: срочно переоборудуйте людей и механизмы на очередной горящий объект. Например, бригаду А. Гоголева сняли с устройства фундамента на 201 детском садике и переоборудовали на 192-й дом. Результат: из четырех фундаментов на детсаде мы передали смежникам

только два. И таких примеров много. Мы практически в своей работе руководствуемся не тематикой, а оперативными командами по телефону.

— Но ведь тематикой вам выдает домостроительный комбинат, который составляет ее, исходя из графиков сооружения и сдачи домов. Следовательно, невыполнение тематик по фундаментам автотехнически затягивает сроки начала монтажа дома и дальнейших технологических операций?

— Мы понимаем это. Но никак не можем вырваться из порочной практики «затыкания дыр». Мы бы с удовольствием работали по тематике. Но она составляется, на мой взгляд, в том числе и по нашей вине, без учета многих факторов: готовности котлованов, наличия документации и т. д. — Это надо понимать

так, что и во втором квартале вы продолжаете работать без четкой программы?

— Да. Буквально вчера, например, получил команду для устройства фундамента 129 дома, которого у нас и в титуле нет.

— Но ведь так не может продолжаться до бесконечности? Кто же должен навести порядок?

— Прежде всего, генподрядчик — домостроительный комбинат. У него сейчас определены на год сданные и переходные дома, есть сроки, есть сведения о наличии документов и комплектующих. Заключен договор с УСМР, которое готовит котлованы. Они серьезнее взялись за дело. Нужны только, чтобы мы (все три организации) работали по единой тематике. Она, и только она, была бы для нас главным документом в работе. Вот тогда мы сможем «вырваться» из отстающих.

Интервью вел  
В. ЧЕРКАСОВ.

● **Волгодонску — образцовый общественный порядок!**

# Уважать закон

«...нам предстоит большая работа по совершенствованию социалистического образа жизни, по искоренению всего, что мешает формированию нового человека».

Л. И. БРЕЖНЕВ. Из Отчета ЦК КПСС XXVI съезду партии.

После XXVI съезда КПСС в нашем городе заметно активизировалась работа органов милиции, народных дружин, оперативных комсомольских отрядов, товарищеских судов, советов профилактики и других общественных формирований по выявлению лиц, ведущих паразитический образ жизни, предупреждению правонарушений, пропаганде советских законов, охране социалистической собственности. Этому способствовала также встреча работников правоохранительных органов с делегатом XXVI съезда КПСС, первым секретарем горкома партии А. Е. Тяглывым.

## Был гневен во хмелю

Самый массовый вид преступления — мелкое хулиганство. По оперативным данным, за сутки с 14 по 15 апреля задержано 18 человек.

Люмин Г. М., художник ТЭЦ-2. В нетрезвом состоянии устроил скандал в семье, пытался избить жену.

Бацаев Х. Х., бригадир «Спецстрой», член ВЛКСМ. В нетрезвом состоянии выражался нецензурно.

За то же самое задержаны плотник-бетонщик «Атомэнергострой» Горюшкин Ю. А., плотник-бетонщик «Заводстрой» Жаров А. П. и подавляющее большинство остальных из 18.

Низкая культура этих людей, неуменье или нежелание полезно провести свободное время, неумеренность в употреблении спиртного привели к печальным последствиям.

Дружба с водкой никого не довела еще до добра. В этом лишний раз убеждаешься, познакомившись с делами некоторых алкоголиков, рассмотренными недавно городским народным судом.

## Вниз по лестнице

Ржавин В. П., работник автотранспортного производственного объединения треста «Волгодонскэнергострой». Пуг вниз по общественной лестнице он начал давно. Был судим. Казалось, должен образумиться. Но нет. Постоянное злоупотребление спиртными напитками сделало его, по заключению врачебной комиссии, хроническим алкоголиком.

Администрация АПО, соседи ходатайствовали о направлении Ржавина на лечение. Попросил поместить его в стационар Ново-Соленого. Лечился неделю. Сожал. Разыскали. Решением нарсула направлен на принудительное лечение и трудо-

вое перевоспитание на два года.

Схожая биография у рабочего БРЗ Малышева В. И., докатившегося до того, что стал употреблять одеколон, досыл, у автослесаря Волгодонского троллейбусного управления Дегтярева В. Г., побывавшего с декабря 1980 года пять раз в медвытрезвители и других.

Многие алкоголики выявлены в последние дни. С ними ведется разъяснительная работа. Если они не одумаются, свое слово скажет народный суд.

В городе созданы хорошие условия для тех, кто желает вылечиться от этого тяжелого заболевания. Действует наркологический кабинет в поликлинике № 1, где в удобное для себя время человек может пройти курс лечения без отрыва от работы. Эффект его отромен. Сотни людей навсегда избавили себя, свою семью от кошмарного прошлого. Многие стали уважаемыми работниками.

Наркологические пункты и посты открыты на ряде предприятий. Создан хороший стационар в Ново-Соленом. Дело — за желанием самого человека исправить свою жизнь. Иначе все может обернуться гораздо серьезнее, как произошло с Мешковым В. М.

## Дело № 100

С фотографии из дела смотрит симпатичный парень с аккуратной прической. Хороший костюм, модный галстук, белая рубашка. Никогда не подумает, что у такого могут быть конфликты с законом.

Но не верь глазам своим... В 1976 году Мешков был осужден на 1,5 года лишения свободы. В 1978 году освобожден. С тех пор часто менял места работы, имел перемены, превышающие допустимые.

На него завели профилактическое дело. Мешков был официально предупрежден органами ОВД о недопустимости антиобщественного поведения, выражающегося в тунеядстве и необходимости трудоустройства. Вывод не сделал.

Волгодонской нарсул приговорил Мешкова за тунеядство к году и шести месяцам лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

Мы рассказали лишь о некоторых, кто был задержан и наказан за различные правонарушения. Уважать закон, соблюдать правопорядок, просто вести себя в обществе, в семье достойно и с уважением к окружающим — в необходимости этого еще раз убеждают эти истории.

М. МАРЬЕНКО.

● **Кем быть?**

## Знакомство с профессией

В этот день в медицинском училище встречали гостей — выпускников школ города. Перед ними сейчас встал нелегкий вопрос: куда пойти учиться? Те, кто заметил в себе склонности к медицине, заполнили красочно убранный зал училища.

О том, как создавалось первое учебное медицинское учреждение в Волгодонске, о том, что сейчас собой представляет медучилище, рассказал его директор В. В. Лобов:

— В нашем училище два отделения: дневное и вечернее. Студенты, закончив его, станут медиками широкого профиля. Работают выпускники в поликлиниках и больницах города и области.

В дальнейшем предусматривается строительство типового здания училища со столовой, актовым и спортивным залами. Возрастет и число учащихся — оно достигнет 600—800 человек.

О профессии медицинской сестры, о трудностях, с ней связанных, говорила ветеран здравоохранения Ф. Л. Игнатова. 42 года проработала она с больными: была и операционной сестрой, и старшей, работала в физкабинете и т. д.

Поистине большим и чутким должно быть сердце человека, надевшего белый халат. Об этом говорили в своих выступлениях преподаватель хирургических болезней, хирург линейной больницы А. И. Бубликов, преподаватель детских болезней А. Г. Шевцова.

Вдохновенно прозвучало выступление выпускницы медучилища, отличницы Светланы Щучкиной. Она рассказывала вчерашним своим сверстникам о том, что дала ей учеба, как теперь работает в больнице.

Будущие абитуранты, а нынешние десятиклассники, посмотрели стенды. Внимание всех привлекали многочисленные экспонаты: скальпели, канцелярские, медицинские инструменты. Небольшую экскурсию в хирургию провел А. И. Бубликов.

До последнего звонка осталось совсем немного времени. «Двери открыты» в медучилище, безусловно, поможет выпускникам средних школ правильно сориентироваться при выборе профессии.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

## Сообщают гидрологи

### Дон выйдет из берегов

Мы уже сообщали предвечный прогноз объема весеннего половодья, составленный по данным расчета запасов снега в бассейне реки Дон.

В настоящее время, когда таяние снега в бассейне Дона закончилось, можно более точно рассчитать объем воды, который поступит в Цимлянское водохранилище. По уточненному прогно-

● **Но Дню работников пожарной охраны**



Работники пожарной охраны «Атоммаша» большое внимание уделяют предупреждению пожаров.

На снимке: помощник инструктора профилактики пожарной охраны Н. А. ГОРДЕНЕНО проводит беседу с членами бригады Л. Зимина о соблюдении правил пожарной безопасности.

Фото А. Бурдюгова.

## „01“ СЛУШАЕТ

Эта фраза звучит каждый раз, когда где-то в городе возникает пожар и в пожарной части раздается тревожный телефонный звонок. В считанные минуты пожарные города прибывают к месту вызова и вступают в бой с огненной стихией.

...Тушение пожара по улице 30 лет Победы в подвальном помещении магазина требовало особых навыков. Пожарные под командой А. В. Коваленко в кислородно-изолирующих противогазах проникли внутрь задымленного помещения. Благодаря хорошей тактической подготовке личного состава пожар был потушен с минимальным убитком.

Еще один случай. Мама ушла, оставив дома маленьких Лизу и Пашу Ульяновых. Внимание детей привлекли спички. И «костер», который они развели, быстро распространился по квартире. Испугавшись, малыши сиротались под стол. Дым и языки пламени, выбивавшиеся из окон жилого дома, заметили работники милиции и сразу сообщили в пожарную часть. Дети были спасены, благодаря своевременным и точным действиям работников пожарной охраны.

Но работа пожарных — это не только тушение пожаров. Это всесторонняя, ежедневная профилактическая работа, направленная на предупреждение их на объектах города. Эту работу повсеместно проводит государственный пожарный

надзор. Работник госпожнадзора — это хорошо подготовленный специалист, вооруженный фундаментальными знаниями в области специальных дисциплин, таких, как теплотехника, специальная химия, электротехника и т. д. Большую помощь молодым сотрудникам оказывают наставники — коммунсты В. Боровой, С. Кольцов, В. Фоминко в овладении секретами пожарного дела.

Активную помощь работникам пожарной охраны оказывают добровольные пожарные дружины. Лучшими добровольными дружинами являются дружина опытно-экспериментального завода, лескомбината, а среди школьников — школы интерната № 2 и школы № 7.

Занимаясь основной работой, работники пожарной охраны постоянно совершенствуют свою физическую подготовку. Так, в пожарной охране города работает 14 кандидатов и мастеров спорта СССР по пожарно-прикладному виду спорта. Один из лучших — Л. Шимко, он является членом сборной СССР и неоднократно защищал честь нашей страны за рубежом.

Сегодня наш профессиональный праздник. Поздравляя своих товарищей по работе, всех пожарных города, хочу заверить жителей Волгодонска в том, что в любую минуту мы готовы прийти вам на помощь.

А. ЛЕВЧЕНКО, старший инспектор госпожнадзора.



Кинотеатр «Восток». «Красные дилкюреры» — 18—19 апреля в 11; 13; 15; 17; 19; 21. Для детей — «Собака, кот и бензokolovka» — 19 апреля в 9.20.

ДК «Октябрь». Для детей — «Засада» — 18 апреля в 14.00. «Конец императора тайги» — 19 апреля в 14.00.

ДК «Юность». «Тачанка с Юга» — 18 апреля в 18; 20; 19 апреля — в 16; 18; 20. Для детей «Учитель пеня» — 19 апреля в 12.00.

Кинотеатр «Романтик». «Однажды 20 лет спустя» — 18—19 апреля в 12; 14; 16; 18; 19-50; 21-40. Для детей — «Пограничный пес Алай» — 19 апреля.

Ст. Соленовская. «Табор уходит в небо» — 18—19 апреля в 19; 21. Для детей — «Спасенное имя».

Пос. Красный Яр. «Новое приключение капитана Врунгеля» — 18 апреля; «Тревожный месяц Вересень» — 19 апреля.

Школа № 10. «Золушка» — 19 апреля.

Школа № 11. «Сердце матери» — 19 апреля.

Школа № 16. «Касьян и Басьян в дискотеке» — 18 апреля, «Чрезвычайный комиссар» — 19 апреля.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ГК ДОСААФ

объявляет набор на вечерние курсы по подготовке:

водителей легковых автомобилей категории «В» с правом работы по найму;

водителей мотоциклов категории «А».

Срок обучения — 2,5—3 месяца.

Начало занятий — 20 апреля 1981 г. в 18.00.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22, ГК ДОСААФ, телефон 2-34 01.

Утерянную круглую печать участка Невинномысского монтажного управления треста «Южтехмонтаж» считать действительной.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич